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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE DOUTORADO EM 

DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE-REDE NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PIAUÍ

Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às 15h00min, na sala virtual, link: 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/ciencias-ambientais, sob a presidência da Profa. Dra. Elaine 

Aparecida da Silva, Coordenadora Local do Doutorado em Desenvolvimento e Meio Ambiente, realizou-se 

a reunião ordinária do Colegiado Local do Curso de Doutorado em Desenvolvimento e Meio Ambiente 

(DDMA), com a presença dos seguintes professores: Anderson Guzzi, Giovana Mira de Espindola, José 

Machado Moita Neto, João Batista Lopes, Wilza Gomes Reis Lopes, Wedson de Medeiros Silva Souto, 

Gustavo Souza Valladares, Leonardo Silva Soares e Marcos Antônio Tavares Lira e da representante 

discente Maria Alice Leite de Brito. Justificaram a ausência a esta sessão os seguintes docentes: Roseli Farias 

Melo de Barros. A sessão foi iniciada com a aprovação da ata da última reunião ordinária, ocorrida no mês 

de setembro de 2021, por unanimidade dos membros presentes. Na continuidade da sessão, o colegiado 

homologou a solicitação da banca de defesa de: Solano de Souza Braga (Aprovada Ad Referendum), 

intitulada: “Caracterização  e  avaliação  dos  territórios  e  atrativos  turísticos  do  litoral  piauiense”, ocorrida 

dia 05/10/2021, às 09:00 horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores doutores: 

Anderson Guzzi (Presidente), Eustógio Wanderley  Correia  Dantas (UFC), Guilherme  Augusto Pereira  Malta 

(UFJF), Simone Cristina Putrick (UFDPar) e Ivanilza  Moreira  de  Andrade (PRODEMA/UFPI). Como 

suplentes os professores doutores: Rodrigo de  Sousa  Melo (UFDPar) e Francisco Soares Santos Filho 

(Interno); Ermínia Medeiros Macêdo (Aprovada Ad Referendum), intitulada: “Experiências 

socioprodutivas em comunidades quilombolas do semiárido piauiense”, ocorrida dia 20/10/2021, às 15:00 

horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores doutores: Roseli Farias Melo de 

Barros (Presidente), Edson Vicente da Silva (UFC), Antônio Joaquim da Silva (IFPI), Janaína Alvarenga 

Aragão (UESPI) e João Batista Lopes (PRODEMA/UFPI). Como suplentes as professoras doutoras: Maria 

Pessoa da Silva (UESPI) e Wilza Gomes Reis Lopes (Interno). Na sequência, o colegiado homologou a 

solicitação da banca de exame de qualificação do discente Muryllo dos Santos Nascimento (Aprovada Ad 

Referendum), intitulada: “Parque Nacional de Ubajara: a Avifauna e o Ecoturismo em um Brejo de Altitude 

Cearense”, proposta para o dia 10/12/2021, às 09:00 horas, tendo como membros titulares da banca 

examinadora os professores doutores: Ivanilza Moreira de Andrade (Presidente), Ronaldo Lopes Oliveira 

(UFBA), Edvania Gomes de Assis Silva (UFDPar) e Francisco Soares Santos Filho (PRODEMA/UFPI). Como 

suplentes os professores doutores: Rodrigo de Sousa Melo (UFDPar) e Wedson de Medeiros Silva Souto 

(Interno). O ponto de pauta seguinte tratou da apreciação do requerimento de prorrogação do exame de 

Qualificação de Luciana Batista Lima (por até três meses). O colegiado aprovou tal solicitação de 

prorrogação da qualificação. Logo em seguida, o Colegiado aprovou as solicitações de coorientações dos 

discentes: Caique Rodrigues de Carvalho Sousa (23111.036224/2021-63 - coorientador(a): Profa. 

Patrícia Maria Martins Nápolis - UFPI); Airton Janes da Silva Siqueira (23111.044980/2021-40 - 

coorientador(a): João Paulo Tavares Damasceno - SAVE); Anárya Teresa de Freitas Rocha 

(23111.046574/2021-70 - coorientador(a): Nathalie Barbosa Reis Monteiro - UPM). Ressalta-se que a 

solicitação da discente Anárya Teresa foi aceita, apreciada e aprovada como extrapauta pelo colegiado. No 

momento seguinte, o colegiado aprovou os Planos de Estágio à Docência dos seguintes discentes: Paulo 

Gustavo de Alencar (23111.037865/2021-85) e Keicyane Alves de Sousa (23111.037994/2021-94). 

Na mesma oportunidade, o colegiado aprovou a solicitação de prorrogação da defesa de Márcio Luciano 

Pereira Batista (por até 5 meses). O ponto de pauta seguinte tratou da apresentação do cronograma para a 

execução do novo edital para preenchimento de vagas para docentes recém-credenciados e vagas não 

preenchidas no edital em andamento. Ficou acordado que os professores recém-credenciados, Leonardo Silva 

Soares e Marcos Antônio Tavares Lira, enviassem para a coordenação local as suas respectivas sublinhas de 

pesquisa para que fossem inseridas no edital e encaminhadas para a Coordenação Geral. No que se refere às 

vagas não preenchidas no edital em andamento, foi informado, pelo Prof. Wedson Souto, presidente da 

comissão do processo seletivo em andamento, que apenas a profa. Wilza Gomes Reis Lopes, possuía vaga não 

preenchida. Contudo, a referida professora informou que não tem interesse em orientar candidatos aprovados 

em outras sublinhas, bem como na oferta de vagas no novo edital que será lançado em dezembro. Na sequência, 

o colegiado optou por retirar de apreciação o ponto de pauta que tratava das sugestões para a formatação de 

teses do PRODEMA, tendo em vista a impossibilidade de análise em tempo hábil, porém, ficou 
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acordado que seria apreciado na próxima reunião ordinária. Em seguida, o colegiado foi consultado 

sobre a oferta de disciplinas para o período 2022-1, ficou acordado que os docentes interessados em 

ofertar componentes entrassem em contato com a coordenação local para fornecer as informações 

necessárias para a oferta. O professor Leonardo Silva Soares comunicou a sua disponibilidade para 

ministrar alguma disciplina. Na continuidade da sessão, foi apresentado, como informe, pela Profa. Elaine 

Aparecida da Silva, a informação repassada pela coordenação geral sobre o recebimento do cartão (para uso 

dos recursos do PROAP), mas que o mesmo não possui saldo. Também, como informe, a profa. Elaine 

atualizou o colegiado com informações sobre a realização do Seminário Integrador II e do Seminário de Tese 

I que será organizado pela Universidade Federal do Ceará.  Por fim, tendo esgotado todos os pontos da pauta, 

a reunião foi então encerrada. Do que, para constar, lavrou-se a presente ata, que vai assinada, por mim, José 

Santana da Rocha, Secretário Administrativo do Curso. Após aprovação da presente ata, em posterior reunião 

do colegiado, a mesma também será assinada por quem presidir tal reunião, fazendo constar na assinatura a 

data de aprovação da mesma. Estiveram ausentes a esta sessão e não apresentaram justificativa os seguintes 

membros do colegiado: Ivanilza Moreira de Andrade, Jaíra Maria Alcobaça Gomes e Francisco Soares 

Santos Filho. 

Teresina-PI, 12 de novembro de 2021. 
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